 "Безопасность в сети Интернет"
Трудно представить современную жизнь без интернета. Социальные сети, многочисленные интернет-ресурсы, форумы, чаты, онлайн-игры, все это стало неотъемлемой частью нашей повседневной жизни. Но иногда интернет может представлять опасность - вредоносная информация, связанная с насилием и употреблением наркотиков, контент "для взрослых", вирусы и недоброжелатели, азартные игры, все это может привести к фатальным последствиям. С широким развитием информационных технологий особенно остро встала проблема защиты детей от угроз в сети Интернет. 
Наша задача сегодня – обеспечение безопасности детей, не способных иногда правильно оценить степень угрозы информации, которую они воспринимают или передают, так как темпы информатизации оказались столь быстрыми, что и семья и школа оказались не готовы к угрозам нового типа, методы борьбы с которыми еще только разрабатываются.
            
Памятка для детей, родителей
 
РЕБЕНОК В МЕДИА-ПРОСТРАНСТВЕ
(право ребенка на безопасность).
Для детей:
http://сетевичок.рф/ - Проводник в мире Интернета
Поисковая система детских сайтов "АгА"
Детский браузер Гогуль
Журнал "Дети в информационном обществе" >>>

Дорогие родители, ниже расположен список сайтов, посвященных безопасному использованию Интернета.
http://detionline.com/
http://interneshka.org/
http://www.ligainternet.ru/
Для родителей программы родительского контроля:
· Система контроля доступа к интернету Rejector
· KinderGate Родительский Контроль
· KidsControl
· NetPolice Child
· «Интернет Цензор»
· Родительский контроль-компонент программ Kaspersky Internet Security 2012 и Kaspersky CRYSTAL
· Детский интернет фильтр "КиберПапа"
· Детский интернет фильтр "КиберМама"
· http://www.rubo.ru/www.odindoma.org - программа для блокировки сайтов.
· http://blokprogramma.ru -контент-фильтр "БлокПрограмма"
	Это программы для ограничения доступа детей к нежелательным ресурсам в Интернете и контроля времени нахождения в сети - простые и эффективные инструменты родительского контроля за деятельностью ребенка в Интернете.
С их помощью вы можете установить ограничение доступа к нежелательным ресурсам по различным категориям – сайтам, с содержанием информации для взрослых, online-играм казино, форумам и т.д., установить ограничение самостоятельно с помощью черного списка, задать контроль доступа к Интернету по дням и часам и многое другое.


Интернет - прекрасное средство для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но в сети помимо полезной информации, есть и нежелательная для вашего ребенка. Кроме этого, многочасовое сидение в Интернете может отвлечь от других важных занятий, таких как домашние задания, спорт, сон или общение со сверстниками. Поэтому, необходимо контролировать деятельность ребенка в Интернете.
Существует много разных методов контроля, но не всегда они являются эффективными. Уговоры и воспитательные беседы могут действовать весьма непродолжительное время, ведь нахождение в сети может ребенка увлечь настолько, что он забудет о всех уговорах. А запреты могут негативно сказаться на развитии полезных навыков поиска и обучения в Интернете.
В таких случаях вам помогут специальные программы по ограничению и контролю доступа к сети. С помощью них вы можете оградить вашего ребенка от негативных влияний Интернета, но при этом предоставить свободу действий. Выберите одну из таких программ и установите на компьютере своего ребёнка: вы решите многие из вышеперечисленных проблем.
 
Лекция "Безопасность в сети Интернет"
В нашей школе проводятся  беседы с обучающимися 5-9-х классов по теме «Безопасность в сети Интернет». В ходе беседы обсуждались вопросы ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде, способы защиты от противоправных посягательств в сети Интернет и мобильной (сотовой) связи. Даны рекомендации: как  общаться в социальных сетях (сетевой этикет), не обижая своих виртуальных друзей,  избегать выкладывать в сеть компрометирующую информацию или оскорбительные комментарии и т.д.
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