Отчёт

по итогам проведения Недели профориентации
в ГБОУ СОШ с Русский Байтуган
В период  с 16 по 22 октября 2017 года для учащихся ГБОУ СОШ с.Русский Байтуган, состоялись мероприятия в рамках проведения Недели Профориентации.
Проблема выбора профессии всегда является одной из самых важных проблем для подрастающего поколения, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало представлений, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

Всем ясно, что профессиональный выбор, сделанный с учётом таких факторов, как запрос рынка труда, требования профессии к человеку и его индивидуальным особенностям, становится важнейшим условием успешного освоения профессии, гармоничного вхождения в трудовую деятельность, формирования конкурентоспособного профессионала и, в конечном счёте – благополучия его семьи.

В связи свыше сказанным, в процессе проведения профориентационных мероприятий, была определена  цель:

· содействие формированию самостоятельного и осознанного выбора старшеклассниками профессий с учетом их ценностных ориентаций, способностей и возможностей, жизненных планов и перспектив.

Для реализации поставленной цели решались задачи:

· повысить уровень психологической компетенции учащихся за счет вооружения их соответствующими знаниями и умениями, расширения границ самовосприятия, пробуждения потребности в самосовершенствовании;

· сформировать положительное отношение к самому себе, осознание своей индивидуальности, уверенность в своих силах применительно к реализации себя в будущей профессии;
· познакомить со спецификой профессиональной деятельности и новыми формами организации труда в условиях рыночных отношений и конкуренции кадров;
· развивать у учащихся способности к профессиональной адаптации в современных социально-экономических условиях;
· обеспечить возможность учащимся соотносить свои склонности и способности с требованиями профессиональной деятельности с помощью включения   в систему специально организованных профессиональных проб.

· Мероприятия  Недели профориентации для учащихся были представлены в следующих направлениях гражданственно-патриотическое, социально-экономическое, а это:
· информирование учащихся и их родителей о возможности получения профильного образования в школе; профессиях, связанных с определенными профилями обучения; путях их получения; возможностях трудоустройства по данным профессиям; пропаганде востребованных на рынке труда профессий;
· изучение с привлечением специалистов и с использованием современных методов и средств профдиагностики профессионально важных качеств у школьников;
· консультации учащихся по вопросам выбора профессии;
· организация экскурсий на предприятия с целью знакомства с профессиями и организацией труда;
· организация встреч с представителями учебных заведений;
· посещения дней открытых дверей учебных заведений и ярмарки рабочих мест;
· оформление стенда по профориентации;
· работа с родителями по профессиональной ориентации школьников в рамках родительских собраний.

В  мероприятиях Недели профориентации  участвовали все ученики нашей школы, что составило 100%. 
Категория  детей, принявших участие в мероприятиях данного направления, разновозрастная, а это учащиеся 1 – 11 классов.

Мероприятия  Недели профориентации для учащихся были представлены в следующих направлениях гражданственно-патриотическое, социально-экономическое и др.
Профориентационные  мероприятия для учащихся были очень разнообразные и насыщенные, в которых активно принимали участие  представители различных профессий.
Особенно хотелось бы озвучить тематику интересных мероприятий в рамках Недели профориентации, это:

· Кл. часы «Профессии наших родителей»
· Мастер-класс для учащихся «Волшебная пуговичка»
· «Профессия –фельдшер сельской местности».
· КВН «Делу время- потехе час » для учащихся 1-4 классов, 
· КВН «Мастерицы и умельцы» для учащихся 5-11 классов.
     Знакомясь с приемами самопознания и самоанализа личности, учащиеся соотносят свои склонности и возможности с требованиями, предъявляемыми к человеку определенной профессии, намечают планы реализации профессиональных намерений.  

Профессиональные пробы дают им возможность углубить и закрепить полученные знания и умения.  Учащиеся приобретают практический опыт работы по конкретной профессии и на основании этого определяют путь дальнейшего профессионального обучения

